

Prioritet ulaganja 4: Povećanje sudjelovanja na tržištu rada i poboljšanje kvalitete obrazovnog sustava

Sudionici panel diskusije: **Katarina Ivanković Knežević** (Ministarstvo rada i mirovinskog sustava), **Hrvoje Bakić** (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), **Ana Goršić** (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta), **Željko Kramarić** (Ministarstvo turizma), **Ankica Paun Jarallah** (Hrvatski zavod za zapošljavanje), **Neven Budak** (Sveučilište u Zagrebu), **Boris Jokić** (Institut za društvena istraživanja). Osim panelista, na raspravi je bilo prisutno 86 osoba: predstavnika znanstvenog sektora, nevladinog sektora te jedinica lokalne i regionalne samouprave.

Održana je prezentacija Ministarstva rada i mirovinskog sustava na temu *Povećanje sudjelovanja na tržištu rada i osiguravanje potrebnih vještina*, a kao glavni cilj u području zapošljavanja istaknuto je povećanje stope zaposlenosti na 59% do 2020. godine za ostvarenje kojeg je potrebno je preokrenuti negativne trendove i slabosti tržišta rada. U tu svrhu su identificirana područja ulaganja: pristup zapošljavanju, integracija mladih, prilagodba na izmijenjene tržišne uvjete i jačanje institucija tržišta rada. Sudionicima konzultacija predstavljani su tipovi mogućih aktivnosti u navedenim područjima, npr. potpora prvom zapošljavanju mladih, edukacija zaposlenika institucija na tržištu rada, razvoj programa javnih radova itd.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta predstavilo je prezentaciju na temu *Poboljšanje kvalitete, relevantnosti i dostupnosti obrazovanja*. Glavni ciljevi su:

- Osigurati jednak pristup kvalitetnom predškolskom, osnovnoškolskom i srednjoškolskom obrazovanju tj. uspostaviti uvjete koji će omogućiti cjelovit individualni razvoj svakog učenika;
- Poboljšati kvalitetu, efikasnost i otvorenost visokog obrazovanja s ciljem povećanja razine participacije i postignuća, a znanstvenu djelatnost snažnije povezati s potrebama društva/gospodarstva
- Poboljšati pristup cjeloživotnom učenju, unaprijediti vještine i kompetencije radne snage i povećati relevantnost sustava obrazovanja i osposobljavanja s obzirom na potrebe tržišta rada.

Da bi se ostvarili navedeni ciljevi predstavljene su brojne aktivnosti, kao što su racionalizacija mreže programa u strukovnim školama, uvođenje shema stipendija za različite kategorije studenata, unaprjeđenje sustava vanjskog vrednovanja ishoda učenja i uspostava digitalnog sustava za vrednovanje i praćenje ostvarivanja ishoda učenja itd.

Svoj osvrt na stanje u navedenom prioritetu ulaganja iznijeli su panelisti. Tako je **Jarallah** (HZZ) istaknula brojne promjene kroz koje prolazi Hrvatski zavod za zapošljavanje kako bi mogao izvršavati svoje zadaće u provedbi aktivne politike zapošljavanja. **Budak** (UNIZG) i **Jokić** (IDIZ) komentirali su zanemarenost obrazovnog sustava u RH, ali i veliki potencijal za društveni i gospodarski razvoj kroz obrazovanje. Strategija razvoja znanosti obrazovanja i

tehnologije polazište je za ulaganja iz strukturnih fondova i reformu sektora. **Kramarić** (MINT) istaknuo je važnost obrazovanja za turizam i važnost turizma za gospodarstvo RH.

Zaključno je istaknuta važnost koordinacije svih relevantnih dionika te partnerstva kako na nacionalnoj tako i na lokalnoj i regionalnoj razini.